

Шестиконечный крест, является узнаваемым символом православия, однако далеко не все люди знают о том, почему этот крест шестиконечный, и что обозначает дополнительная перекладина внизу креста. Объяснение наличия на кресте нижней перекладины, стоит поискать в литургическом тексте 9-го часа службы Кресту Господнему. Именно там говорится о том, что нижняя перекладина креста является символом весов, или мерил внутреннего состояния души человека. В вольном переводе, в тексте говорится о том, что крест, стал весами для душ двух разбойников, которые были казнены вместе с Иисусом. Один, за свою хулу на сына Божьего, был отправлен в ад, что демонстрирует нам опущенный вниз конец перекладины. Другой, разбойник, после покаяния вознесся в рай, что символизирует конец перекладины поднятый вверх.

Некоторые считают шестиконечный крест не только символом веры, но и напоминанием того, что каждому человеку предстоит держать ответ за его деяния.

Говоря о появлении этого креста на Руси, то самой ранней известной датой, является 1161-й год, когда княжна Полоцкая, устроила для преподобной Ефросиньи поклонный крест, который был шестиконечным. Однако имеются все основания считать, что данный крест использовался намного раньше.

Шестиконечный крест использовался не только в качестве религиозного символа, но и в геральдике, о чем говорит нам «Российский гербовник», в котором он именуется «серебряным русским крестом». В частности, шестиконечный крест, изображен на гербе Херсонской губернии.